



护士着装不再是统一的白大褂,而是白色、蓝色、粉色等不同颜色的护士服。近日,记者从泰安市各大医院获悉,护士分工更加精细,让家属减压不少。

护士分等级 分工更专业

“现在来医院,发现有不同的护士来照顾我们,有的给我们进行口腔护理等照顾生活,是生活护士,有的每天过来看看我们病情的进展,是责任护士。虽然都是护士,但是各有分工了。”近日,在泰山医学院附属医院妇产科病房住院的闵女士告诉记者。

在泰安市中心医院,护士的分工不同,着装也不同,有的是白色护士服,有的是蓝色分体护士服,还有的是蓝色碎花分体护士服。

泰安市中心医院护理部主任刘红介绍,她们医院的护士分为专科护士、基础护士和助理护士,这些护士的工作各有侧重,她们不同着装,各尽其责,让病人得到了更多的护理时间和更加优质的护理服务。助理护士主要从事非技术、非专业的护理工作,专科护士(护士专家),主要从事病人的健康指导和心理辅导,培训年轻护士,具有传帮带作用。

衣服仁颜色干活不一样

关注第一百个护士节



市中心医院为分工不同的护士制作了不同款式的着装。

家属只陪护成趋势

“阿姨,你身体好了吗?我来给你洗洗头。”9日,解放军第88医院心内科的护士来到病房,帮刚做完手术两天的赵女士进行头皮清理。“护士一会儿就过来一趟看看,我们家属有时候连打铃都免了,有时候护士还过来给聊聊天,做做心理疏导,老太太心里舒坦,我们做家属的也觉得轻松不少。”赵女士的女儿告诉记者。

“现在护士工作细化后,护士负责的就更加全面了,家属在这里只是陪着,基本上所有的护理工作都是护士在做。”解放军第88医院的护士告诉记者。

据了解,现在泰安不少医院在推行无陪护病房,但是因为传统观念的影响,很难完全做到无陪护,但是现在基本上已经做到了“只陪不

护”,家属只要看着,别的事情都一应有护士解决。

合同护士也能当护士长

据了解,由于现在各医院都在推行“优质护理服务”,医院护士的缺口很大,这样分开层次,有个传帮带的过程,不但能满足患者需求,还能让新护士很快成长。

泰安市中心医院的一位护士告诉记者:“这种分层次非常好,我们护士的成长空间很大,我们跟着老护士好好学习,今后可以向专业护士的方向发展。”

泰山医学院附属医院护理部主任杨朝霞介绍,为了提高服务水平 and 全体护士的工作积极性,医院还实施了合同护士与正式护士绩效部分同工同酬,优秀护士完全同工同酬,医院全体护士的福利相同,淡化了“临时工”的界线。“未来,我们的

合同护士同样可以成为护士长,只要获得更大的发展空间,护士的工作积极性就会提高,对患者的服务才会加强。”

护士多干点病人省钱

记者了解到,医院为了能给患者提供优质的护理服务,推行“优质护理服务示范工程”试点,按照1:0.4的配比要求,不断充实临床一线护理队伍。

“其实这样做的最终目的,还是为了降低患者的就医费用,同时也让患者得到更加专业的护理。”解放军第88医院的一位护士给记者算了这样一笔账:现在患者如请一名护工一对一照顾,每天的人工费至少要80元,住院一个月就要2400元。而现在,护士工作细化,很多家属的这笔费用就全省了,而且护士护理得还更专业。

泰山医学院附属医院召开护理技能竞赛暨表彰大会庆祝护士节



5月9日下午,为庆祝5.12国际护士节的到来,泰山医学院附属医院隆重召开了护理技能竞赛暨表彰大会。院领导李长勤、胡建功、高松、贾庆卫、杨晓雯、肖强、王俊勤出席大会。各职能部门负责同志、各科室护士长和近百名临床护士参加了会议。

按照会议议程,大会首先进行了以“迎评审、创三甲、练技术、展风采”为主题的护理临床技能竞赛决赛。经过前期的规范化培训、初赛、选拔赛之后,有十名护士进入决赛,她们两人一组,进行了铺备用床、单人徒手心肺复苏、鼻饲技术、静脉输液和无菌技术操作比赛。规范的操作、流畅的动作、生动的解说,不时赢得全场的阵阵掌声。

技能竞赛结束后,该院领导向护龄满三十年爱心奉献护理工作、护理管理能手、十佳护士和护理临床技能竞赛获奖者颁发了荣誉证书。

泰山医学院附属医院院长李长勤在讲话中指出,多年来泰医附院护理工作秉承南丁格尔精神,继承和发扬护理队伍的优良传统,在平凡的工作岗位上兢兢业业,勤勤恳恳,坚守临床一线,树立了白衣天使良好的社会形象,赢得了广大人民群众赞誉和信赖,成为医院实现跨越式发展的一支重要力量。对于今后如何进一步做好护理工作,李长勤提出四点要求:一是要深化护理模式改革,加强服务内涵建设,充分发挥护理工作对增进医疗效果、促进患者康复方面的作用。二是

要创新管理机制改革,促进管理能力提升,建立公开透明、全程跟踪、动态管理的考核机制。三是要始终强化“以病人为中心”的服务理念,狠抓护理队伍建设,培养临床实用型人才,全面提升护理服务能力和专业技术水平。四是要以迎接三级综合医院评审为契机,抓好护理工作的全程质量管理,持续改进护理质量。最后,李长勤号召全院护理人员继续发扬护理前辈的优秀品格和崇高精神,用诚挚的爱心、聪慧的才智和扎实的技能全身心地投入到病人服务中,不断开创医院工作新局面,为人民群众的健康事业做出更大的贡献。

记者 杨璐 通讯员 和树芸 吕园园 摄影 孟君

护理札记

前言:

她们,是白色的天使,日夜守护在患者身边,用对生命的关爱,实践着南丁格尔誓言;

她们,为儿女、为人妻、为人母,终日奔波于工作和家庭,黑夜的无眠加上生物钟的颠倒,超负荷的工作连着疲惫的身心,却不能阻止她们奉献进取的脚步;

她们,燃烧自己,照亮他人,用无私奉献的汗水和宝贵的青春,换来无数家庭的幸福和欢笑……

今天,让我们走进她们,体味她们的生活点滴,倾听她们的工作心声!

忙碌着,快乐着

内一科 裴云环 2012年2月28

近几个月来,我们内一科病人持续增加,最多达到了86人。

在医院领导和职能科室的大力支持下,科室内加强分工协作,让每一位住院患者得到及时、有效、合理的治疗和护理。因为病人多,有几个相似的患者姓名,我们在工作中尤其注意严格核对,将操作原则贯穿于工作的每一个细节,始终坚持“以病人为中心,以质量为核心”。在工作量多、护理任务重的情况下,我们团结一心,积极应对,虽一路奔波忙碌,却因患者的康复而快乐着,在忙碌中愈发觉得充实。

我们忙碌着,我们快乐着!

细心点,再细心点

骨三科 解玉艳 2012年3月19日

今天我值夜班。

交班时,发现一位老人身下一床褥子,问他怎么回事,他说没事。我突然想起昨晚值夜班时发现他的床单湿了一大半,当时老人也没吱声。当我们发现时,他还很不好意思。想到这里,我忙细看老人的褥子,果不其然又湿了。老人忙对我说:“不用换,不用换……”这怎么能行,虽然孩子还在等我回家,但我还是和同事一起帮老人换好被褥才回家。回家的路上,我一直在思考一个问题,身为护士,我们要细心点,再细心点。生命,容不得丝毫大意!

特别的日子

内一科 董娟 2012年4月1日

今天是个特别的日子,于我的特别之处,就是今天是个让我看到希望、充满期待的一天。今天是临时合同制护士考正式合同制护士的日子,这是我的一个机会、一个希望……可惜的是今年我不符合报名条件。不过我会努力,明年只要有机会,够资格,我会积极报名,努力过、拼搏过,就算失败,也无怨无悔。有人说,机会永远给有准备的人。现在开始,我就要为自己充电。同时,我也真诚地祝贺那些得偿所愿的姐妹,希望落选的姐妹们也不要灰心,重新振作起来,为下一次机会的来临,时刻准备着!

我为护士而自豪

五官科 李芳 2012年4月20日

耳鼻喉科来了一位患者张先生,被诊断为喉占位,手术后他的压力大,情绪一直低落。科里护理人员看在眼里,急在心里。护士长、分管护士每天都来到床前开导患者,精心为他护理,每天做口腔护理、鼻饲、喂饭,静脉输液时为防止外渗,给病人固定上夹板。正是这一系列的细致服务打动了患者,患者脸上终于露出了笑容。

今天是张先生拔胃管的日子,他能够正常说话了,患者满含泪水说的第一句话是:“多亏了你们!”听到这句话,我们由衷地为我们的职业感到自豪!